



拿起枪能战斗,放下枪能救护

郑州大二女生脱下红装换武装 海拔4300米喀喇昆仑成全能女兵



参军前,穆宇和舞蹈班小伙伴在一起

谁能想到,一份小小的入伍宣传册,竟能激起一名女孩的军人梦。穆宇是来自郑州师范学院的大二在校生,是老师眼中的身材纤瘦、性格温柔的学生,是同学口中的舞蹈很有感染力的甜美女孩。2020年12月,穆宇看到招兵政策,她选择剪短及腰长发报名参军,去往海拔4300米、气候寒冷、人迹罕至的喀喇昆仑腹地。

今年7月28日,中国军网以《拿起枪能战斗,放下枪能救护!新时代全能女兵没人反对吧?》为题,刊发关于女兵群体的人物报道,穆宇正是其中之一。“很苦,但是也让我记忆深刻,成长了很多。”穆宇这样评价过去一年来的军旅生活。正观新闻·郑州晚报见习记者 梁宸瑜

退役军人捐造血干细胞救人
“患者和我都是幸运的……”



捐献后,孟大辉与妻子在一起



扫码看
更多女兵风采

爱跳舞女孩 瞒着家人报名当兵

“她最开始有入伍的想法是在收到郑州师范学院的录取通知书时,在通知书的袋子里,看到了一份入伍宣传册,那时她心中已经隐隐有了当兵的念头。”穆宇的妈妈说道。

2020年12月的一天,在校学习的穆宇给妈妈打电话要户口本。“她问户口本在哪,我问她要干嘛,她说报名参军。”妈妈回忆道。接到这通电话,穆宇家人这才知道她已经决定参军,家里人都没想到穆宇不声不响就决定了这么大一件事。穆宇妈妈说:“我们觉得地方太偏远了,肯定会吃很多苦,想让她考虑清楚再做决定。”虽然父母有点心疼女儿,但还是支持她的选择。

“她看起来很瘦弱,而且她很喜欢跳舞,在校外还报了舞蹈班。”辅导员吴老师回忆道。穆宇是郑州师范学院教育科学学院2019级在读生,学的是学前教育专业,未来很可能是一名幼师。这样一个身材纤瘦、很温柔的女孩,竟然会去报名参军,这种想法让吴老师很惊讶。

穆宇的大学同学小关说,穆宇喜欢跳舞、看书,遇到困难会哭但从不退缩,是个自信又执着的女孩。舞蹈是穆宇表达对生活热爱的一种方式,对于节奏韵律的把控和出色的身体控制都让她的舞蹈极具感染力,她把这份热爱带到了军旅生活中。



甜美女孩变身全能女兵(受访者供图)



脸晒黑了,精气神却更足了

穆宇小时候住在曾是军人的外公家,那时就对军人有种亲切感,参军后能摸到枪、能开坦克,是让穆宇最动心的地方,穆宇早就已经做好了吃苦的准备。

“她平时做事情我们都很放心。”穆宇妈妈这样评价自己的孩子,虽然年龄不大,但是穆宇做事一向很沉稳,尽管参军或许会吃很多苦,但这终究不是一件坏事。穆宇妈妈觉得这也是一种磨炼。

2021年3月,经过初选、体格检查、政治考核,还没过20岁生日的穆宇顺利前往新疆入伍报到。

姐姐激发弟弟军人梦

“当兵很苦,但我以苦为乐,肩上的责任也在入伍之后变得重了起来,我会在短暂的军旅生涯中体现个人价值。”穆宇发给妈妈的话中这样说道。一板一眼的军旅生活和丰富多彩的校园时光截然不同,身体和精神上的考验和磨炼让她的性格更加沉稳,也更有

作为一名新兵,她面临着心理和生理的双重挑战,虽然已经做足了心理准备,还是深感自己体能储备、军事技能等各方面的不足。

“来了之后经历了3个月的新兵生活,体能本来就差的我,刚开始跟不上其他人跑步,到现在我可以三公里成绩合格,这期间我一直在努力。”穆宇在与妈妈的聊天中说道。

随着在部队的训练,穆宇的脸晒黑了,精气神却更足了,她也逐渐理解了那身军装下的威严、气魄、责任、担当与情怀。

上进心。

两年的军旅生活结束后,穆宇可以再回母校继续学习,“希望她能照顾好自己,我们等她回来。”吴老师说。或许是穆宇的行为打动了弟弟,也激活了弟弟心中的军人梦,知道姐姐参军后,弟弟坚定地說道:“我也要参军!”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 张晨迪 韩中军 文/图)昨日,记者从省退役军人事务厅获悉,洛阳市新安籍退役军人孟大辉8月17日上午在洛阳市中心医院成功捐献造血干细胞,为一名患者点燃生命希望,成为中华骨髓库第13761例、河南省第1145例、洛阳市第44例造血干细胞捐献者。

孟大辉多次参加献血活动,2020年8月在一次参加无偿献血时,听到工作人员对中华骨髓库的介绍后,主动报名采样,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

今年6月,正在工作的孟大辉接到了初配成功的通知,洛阳市红十字会工作人员在电话里询问了他的捐献意愿,他没有片刻犹豫,直接回复了愿意捐献。之后,经过高分辨配型采样和全面的健康体检,孟大辉完全符合捐献条件。

“我也是一名医务工作者,深知这对一名血液病患者的意义,拯救一名病人,挽救的是一个家庭的希望。”对于丈夫的决定,孟大辉的爱人表示全力支持。

为确保此次捐献成功,从初配成功起,孟大辉加强锻炼,调整生活作息,保持良好的身体状态。入院后,他始终保持乐观向上的心态,克服注射动员剂带来的背部肌肉酸痛等不适,成功完成了造血干细胞的采集。

采集结束后,孟大辉感慨道:“患者和我都是幸运的,我相信他一定是个坚强的人,希望他能够早日康复,快乐地生活。”